

## 定安县 200 多名财务“管家”集中充电

■ 陈慧 吴张文

网银业务是如何操作的?公务卡强制结算有什么要求?国库集中支付改革有哪些新规定?单位实有资金管理有哪些重点环节……6月19日,定安县财政局五楼会议室座无虚席,定安县委管中心在这里举办全县财务人员财政财务业务培训班,集中对全县各预算单位及村财代理服务站

200多名财务人员进行“充电补钙”。

为提升培训效果,本次培训经过精心策划、周密安排,结合定安县行财国库集中支付管理工作实际,前期先召开培训研讨会,精心组织教学内容,并根据学员培训需求,编印了相关培训教材,确保使学员们能够按需学习,学以

致用。在培训师资的选配上,特邀请农业银行营业部经理莫永日讲授网银对账、银行账户电子支付密码系统业务知识和操作技能。安排县委管中心相关业务骨干讲解财政性资金拨付管理及实施公务卡强制结算目录规定、财政管理信息系统(GFMIS)的维护管理规定

及公务卡升级业务操作技能、预算单位实有资金账户管理功能模块操作应用等内容。讲授过程中,授课老师讲解精辟透彻、注重深入浅出、力求务实有效,并在课堂上增设了提问、解答等教学环节,学习氛围十分浓郁。

由于内容很有针对性、老师讲课又十分生动,参训人员听得

津津有味,纷纷表示参加此次培训受益匪浅。来自县食品药品监督管理局的报账员张娜娜对记者表示:“这次培训内容实用,操作性很强,解决了我们在国库支付业务及报账业务中存在许久的实际问题,我感到收获很大,这样的培训班要多办,因为这不是‘要我们学’,而是‘我们要学’。”

## 多途径代扣代缴电费

■ 林凤玉

“家里年轻人全都外出打工了,每个月交电费我都得先跑银行排队取钱,又到供电所排队交钱,现在农信社开通代扣电费业务,只要在存折里存有钱,不出门也可交电费了!”见龙社区的张奶奶高兴地说。

近日,记者从定安农信社获悉,海南电网有限责任公司定安

供电局与定安县农村信用合作社联手合作,开通“代扣代缴电费”业务,定安用电居民可以在农信社办理电费代扣代缴业务了。

据介绍,居民用电客户只需要与当地供电所以及农村信用社签订三方代扣电费协议,即可方便快捷地交纳电费——不用再排队,足不出户即可交

电费。这一举措是定安农信社推出便民惠民系列行动之一,可以让用电居民享有更便捷、全方位、贴近民生的金融服务。用户只要存折中留有足够的余额,每月的电费就自动缴纳,既为用电居民带来方便,免去了交电费的繁琐,又减轻了供电所人员的工作量。

## 开展特色网络宣传活动

■ 陈婷

为了更好地完成团中央重点网络舆论工作任务,进一步加强全县共青团组织学习讨论落实活动实效。6月19日上午,团县委在北附楼龙门厅举办网络宣传员培训班,并在6月22日至28日开展网络宣传工作,此次培训由团县委副书记符中华主持讲话,全县各个团组织联系的网宣工作人员,包括网评员、网宣员、青年网络文明志愿者等共50余人参加。

培训班主要围绕开展特色网络宣传活动为主题,部署安排各个网络宣传员的工作任务。要

求每个网络宣传员关注团省委、团县委公众号以及微博等,在开展特色网络宣传活动期间全天待命,落实团中央和有关部门交办的各类舆情引导任务;由团省委选定党和国家重要会议、活动、事件或与本地相关、青年普遍关注的新闻话题,拟定样帖,组织我县网宣工作人员开展网站跟帖、论坛发帖跟帖引导;开展微博活动,由团省委策划主持话题,依托新浪微博、腾讯微博平台,动员县内网宣工作人员,开展话题推广活动;开展微信联动宣传,由团省委编创一条精品微信内容,或策划

一个主题的系列内容,通过省内各层级、各领域团组织微信公众平台进行发布,并动员网宣工作人员在微信群中广泛转发推广;独立策划主题活动,各市县、高校团委在执行团中央和团省委任务同时,可自行策划相关活动,动员网宣工作人员在网站论坛上发帖、跟帖,在微信上转发、评论、点赞等,活动宣传推广做得好的单位给予加分。

据了解,团县委每个网宣员应及时发帖、跟帖、转发、评论、点赞,进一步关注网络舆论动态,营造良好的舆论氛围。

## 敬老爱老志愿服务

为弘扬中华民族尊老爱老敬老的传统美德,在端午节来临之际,县住建局结合定安定安党团员志愿服务活动,于6月17日走进定城镇敬老院,开展送温暖活动。

早上8点刚过,20多名志愿者在县住建局局长孙武的带领下,来到定城镇敬老院。一进敬老院,志愿者们主动找敬老院负责人聊天,关心了解老人们的

生活起居和健康状况,并送上集资购买的粽子表示节日的祝福。其他志愿者也非常热情主动地和老人们拉家常、说笑,和老人们一起观看琼剧,并在敬老院看护人员的带领下和老人们一起做健康操。老人们脸上都乐开了花,做操也特别起劲。

随后,全体志愿者用带来的扫把、锄头、铁锹等工具搞起庭

院卫生,有的打扫房间,有的除杂草,有的清运垃圾,大家忙得不亦乐乎,虽然烈日炎炎,气温较高,大家都是满头大汗,但心里都很高兴,觉得为老人们做了事,并认为以后要多参与这样有意义的志愿服务活动。

此次活动于10点多结束,志愿者和老人们挥手告别,活动画上圆满句号。(晏兴美)

(上接一版)学代表队的队员都是由学生组成,在得知有机会代表祖国参加比赛之后,队员们利用课余时间进行刻苦的训练,全力以赴为国争光,在北京时间19日晚举行的决赛中,定安中学林克欣、叶长升两位同学不畏强手、勇于拼搏,以2比0的总比分战胜德国选手,摘得桂冠。

详细了解情况后,陈军表示,此次定安中学代表队代表国家出征,男子队在高手林立的世界赛场上拼得冠军着实不

容易,女子队也取得了世界第六的不俗成绩,是为国家争光,为家乡争得了荣誉。

陈军希望,队员们要再接再厉,勇于拼搏,再创佳绩,为自己的人生再添光彩一笔。陈军要求,县相关部门要以此次夺冠为契机,不断加强校园体育文化教育工作,统筹规划,注重文体结合,让同学们不仅有良好的学习成绩,更要有健康的体格。同时,加大宣传,大力弘扬这种团结协作、顽强拼搏、勇往直前的精神,在全县范围

内营造良好的舆论氛围,激励全县广大干部群众为定安经济发展做出更大贡献。

据了解,2015年世界中学生沙滩排球赛6月10日至22日在巴西阿拉卡茹举行,这是定安中学沙滩排球队首次为国征战,由领队许耀东,教练员林克欣、林允晓,运动员林克欣、叶长升、林道美和刘程叶组成,这支队伍在去年底举行的海南省大、中学生沙滩排球锦标赛中,包揽了男女两个组别的冠军。



法院动态

### 依法强制执行一起排除妨害纠纷案件

近日,县人民法院发动干警20余人,在县公安局雷鸣派出所、龙湖派出所的配合下,依法对申请执行人王某吉与被执行人王某龙排除妨害纠纷一案强制执行,有力保护了申请执行人的合法权益,树立了人民法院的司法权威。

该案中,申请执行人与被执行人系邻里关系。2014年4月,被执行人王某龙在申请执行人王某吉房屋前建起围墙,堵塞了王某吉的出入必经通道,两家因此产生纠纷,经村委会调解、雷鸣司法所多次调解均未果。于是,申请执行人王某吉向法院提起诉讼,请求法院判决王某龙拆除自建围墙,保持出入通道畅通。本院依法判决王某龙在判决生效15日内自行拆除所建围墙,保持出入通道的通畅。判决后,双方当事人均未上诉。但被执行人一直未自觉拆除自建围墙。于是,申请执行人王某吉向法院申请强制执行。

立案后,向被执行人发出执行通知书,限令被执行人在规定的期限内自行拆除围墙,可被执行人仍未按执行通知书确定时间拆除自建的围墙。经分管副院长和法庭干警多番思想工作和细致耐心的法律释明工作,被执行人仍拒不执行法院生效判决,并扬言如果法院强制拆除将进行阻拦。在执行现场,本院派出执行局、法警队的干警,在雷鸣派出所、龙湖派出所干警的配合下,准备用挖掘机强制拆除所执行的围墙时,被执行人扶着年迈的父母来到现场并坐到围墙上,阻拦执行。现场指挥执行的冯飞副院长指挥法警先将被执行人王某龙强制押上警车,指挥其他干警将被执行人父母带离执行现场,并确保其安全。在排除被执行人对执行的阻拦后,挖掘机顺利进入执行现场开展清理工作。经过近一个钟头的努力,终于全部拆除被执行人在申请执行人房屋前建的围墙,并清理完毕。

在执行中,县人民法院邀请了3名县人大代表、政协委员对执行工作进行了现场监督。监督人员表示,此次执行工作程序合法、执行到位,采取措施果断合法,取得了良好的法律效果和社会效果。(蒙绪玺)

### 90后网络诈骗27万元被定安法院判刑

近日,县人民法院依法审理一起诈骗案,被告人陈某青和陈某青,均出生于1990年前后,因犯诈骗罪,分别获刑六年四个月和六年,均被处罚金5000元。

经法院审理查明:2014年3月,被告人陈某青、陈某龙为诈骗他人财物商议在互联网上发布诈骗信息进行诈骗。2014年6月,被害人左某某在网上看到被告人陈某青发布的带人投注“时时彩”能够赚钱的诈骗信息后,与其取得联系。被告人陈某青谎称其能带被害人投注时时彩赚钱,然后提供了虚假的时时彩网站账号和密码让被害人在该网站注册、投注,骗其向指定的账户汇款作为投注的筹码。被害人信以为真便向该账户汇款15000元。后被害人欲从该网站提取现金,被告人陈某青又假扮该网站的客服,以注册的账号出现错误、需缴纳保证金才能解冻账号等名义让被害人继续向其指定的账户汇款258800元。待被害人察觉上当并向警方报案时,已被共骗273800元人民币。

县人民法院认为,被告人陈某青、陈某龙以非法占有为目的,利用虚假博彩网站诈骗他人钱财共计273800元,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。而被告人陈某青曾于两年前因犯故意伤害罪被判刑,刑罚执行完毕后五年以内再犯应当判处有期徒刑以上的刑罚,系累犯,应从重处罚。被告人陈某青、陈某龙到案后如实供述自己的罪行,可以从轻处罚。法院遂依法判决被告人陈某青有期徒刑六年四个月,被告人陈某青有期徒刑六年,均并处罚金人民币5000元(非法所得予以追缴,追缴之款退还被害人)。

(彭娟 林小乃)